
Altenkirchen, 28. April 2016 
 

Protokoll 
Treffen der drei Arbeitsgruppen  

„Unser Ingelbach“ am 11. April 2016 
 
 

TeilnehmerInnen: 
Herr Ortsbürgermeister Dirk Vohl 
Ortsgemeinderat  
BürgerInnen 
 
1. Arbeitsgruppe „Mobilität“ (Lebensmittelversorgung) 
Ansprechpartner: Herr Ralf Kerkefeld 
 

• Idee Dorfladen: momentan leider nicht möglich! 
• Idee Dorfmarkt: wäre ggf. eine Möglichkeit für Ingelbach. Die Arbeitsgruppe schaut sich jetzt 

mehrere Beispiele von unterschiedlichen Dörfern an.  
Walmerrod, http://www.lebenimdorf.de/initiativen/die-backesdoerfer.html 
Verschiedene mobile Lebensmittelhändler sind bereits in Ingelbach unterwegs. Diese könnten sich 
nun zusammenschließen und an einem Tag einen kleinen Markt ins Leben rufen.  

• Auch erstellt die Gruppe einen Flyer, welche mobilen Lebensmittelhändler in Ingelbach unterwegs 
sind. 

 
2.Arbeitsgruppe „Gemeinschaft & Tradition“ 
Ansprechpartner: Herr Björn Birk 
 
Es fand ein 1. gemeinsames Treffen mit allen ortsansässigen Vereinen (Vorsitzenden) und dem 
Bogenschützenverein Mammelzen statt.  Das Treffen war sehr gut, die Vorsitzenden konnten Ihre 
Vereinstermine abgleichen, Absprachen treffen und eine Zusammenarbeit in Zukunft optimieren. Auch wird 
es zukünftig einen Veranstaltungskalender auf der Homepage von Ingelbach geben, welchen die Vereine 
gemeinsam mit K.Strüder pflegen werden. 
 
Es sollen weitere Treffen stattfinden. Herr Birk gab bekannt, dass das Erntedankfest um einen Tag verkürzt 
wird, leider fehlen ehrenamtliche HelferInnen. Auf dem Kreisheimattag 2016 werden sich die Vereine 
gemeinsam mit einem Zelt als „Unser Ingelbach“ präsentieren.  
 
3. Arbeitsgruppe „Freizeitleben“ 
Ansprechpartner:  Herr Volker Vieregg 
 

• Idee Radweg: Stellt sich als sehr schwierig und fast unmöglich dar.  
 Ggf. könnte man ein Leaderprojekt hier ins Leben rufen, hierzu würde Conny Obenauer 
 nachfragen. 

• Idee Bürgerpicknick:  Bürger sollen die Initative ergreifen und Nachbarn einladen. Dafür hat die 
Arbeitsgruppe eine Einladungsvorlage erstellt. Text und Flyer würden den BürgerInnen auf der 
Ingelbacher Homepage zur Verfügung gestellt. 

• Idee Mitahrerbank in Ingelbach (noch in Bearbeitung). Es werden momentan Beispiele aus anderen 
Gemeinden zusammengetragen. Man könnte sich vorstellen, dass die Bank in Ingelbach an der 
Bushaltestelle stehen könnte und die gegenläufige Bank in AK z.B. neben dem Computerladen, 
Richtung Glockenspitze. 

 
 
 


